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ДОКЛАД 
ЗА ДЕЙНОСТТА НА РАЙОНЕН СЪД ГР.ЧЕПЕЛАРЕ 
ПРЕЗ 2016 ГОДИНА

I. ДВИЖЕНИЕ НА ДЕЛАТА
Настоящият доклад е изготвен на основание чл. 80, ал. 1, т. 12  от Закона за съдебната власт и представлява отчет за дейността на Районен съд - Чепеларе за календарната 2016 година. Данните, изложени в доклада, са на база изготвените статистически отчети за дейността на Районен съд – Чепеларе за 2016г. и указанията на Комисията по правни въпроси на ВСС, за обхвата и структурата на годишните доклади за прилагането на Закона и дейността на съдилищата в Република България. В края на доклада се прилагат и статистически таблици.     
Отчетната 2016 година е започнала със 54 броя висящи дела, постъпилите през годината са 419 броя или всичко за разглеждане дела през годината са били 473 броя.
В сравнение с предходната 2015г. се забелязва увеличение на броя на постъпилите дела с общо 37 броя, като гражданските дела са с 26 броя повече, а наказателните - с 11 броя. /фиг.1/   
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     фигура 1
1. Брой дела за разглеждане /висящи/ към 01.01.2016 г. – общо 54 броя, от които:
Граждански дела – 31 броя,  в т.ч. граждански дела по общия ред – 25 броя, производства по чл. 310 ГПК – 3 броя, частни граждански дела - 1 брой, дела по чл. 410 и чл. 417 ГПК – 1 брой, други граждански дела - 1 брой, или 12 % от общия брой  граждански дела за разглеждане през 2016 г. 
Наказателни дела -  23 броя,  в т. ч: НОХД – 5 броя, НЧХД – 5 броя,  АНД – 13 броя,  или 11 % от общия брой наказателни дела за разглеждане през 2016г. 
2. Брой свършени  /всичко/ дела в края на 2016г.
Общо свършени - 427 броя, от които в срок до 3 месеца – 380 броя, или 89%. Останали несвършени – 46 броя или 10% от всички 473 броя дела за разглеждане.  
Процентно изразена срочността на разглеждане на делата за 2016г. е показана в Таблица № 1. 
	ВИДОВЕ ДЕЛА
	Общо свършени
	Свършени до три месеца
	Процент спрямо свършените

	ГРАЖДАНСКИ
	232
	201
	87 %

	НАКАЗАТЕЛНИ
	195
	179
	92 %

	ОБЩО
	427
	380
	89 %


Анализът  е както следва: 
Срочността на разглеждане на делата в 3-месечния срок в Районен съд Чепеларе през 2016 г. е намелена с 6 % спрямо 2015 г. и  2014 г., която е била 95% .
Граждански дела – несвършени от предходен период 31 броя, новообразувани през 2016г. са 230 броя, или общо за разглеждане – 261 броя дела. От тях свършени  в края на годината – 232 броя, като свършените в срок до 3 месеца са 201 броя. Свършените  в извън 3-месечния срок са 31 броя дела, които са с предмет– делба, вещни и облигационни искове. Останали несвършени в края на отчетната година са 29 броя, при 31 броя за 2015 г. и 27 броя за 2014 г. От останалите несвършени 29 броя граждански дела, само 2 броя дела са с изтекъл срок над 1 година, съответно 1 г. и 8 м. и 1 г. и 2 м. Същите са отразени в справка ІІ, като несвършени дела от 1 – 3 години. Причината за разглеждане на тези 2 дела, за срок над 1 г. е, че предмет на разглеждане по тях са няколко иска, част от които производството по делото е било прекратявано, съответно обжалвано. Останалите несвършени дела, са постъпили през месеците октомври, ноември и декември.
Процентното съотношение на свършените в края на годината граждански дела, спрямо всичко за разглеждане дела, е 89%, при 86% за 2015г., или с 3% този показател е повишен. Процентното съотношение на свършените  в срок до 3 месеца спрямо всички решени в края на годината е 87%, при 94% през 2015г., което сочи, че срочността на разглеждане на делата в 3 м. срок е намаляла. Съответно процентното съотношение на решените, в извън 3-месечния срок спрямо всички решени през 2016г. граждански дела е 13%,  при 6% през 2015 г. и 7% през 2014 г. Процентното съотношение на останалите несвършени спрямо всичко за разглеждане граждански дела е 12%, при 13% през 2015 г. и  8% през 2014 г., като този показател се е запазил. 
Основни причини за нерешаване на делата в тримесечен срок: 
1)   Изключителни затруднения с призоваването на лица с местоживеене в гр. София, несвоевременно връщане или оформяне на разписките на изпратените призовки на такива лица от страна на призовкарите в Районен съд София.
2)  Ненамирането на адресатите на посочените адреси и необходимостта от извършване на справки за постоянния адрес на ответниците в НБД „Население” и повторното изпращане на съдебните книжа за връчване, отнема повече от месец, а по- някога и два.
3) Непредставянето на заключения по назначени експертизи своевременно. Причините са обективни – с определението си по чл. 140 ГПК, с което съдът назначава експертизи и насрочва съдебно заседание в рамките на един месец се определя  и срок за внасяне на депозит за вещи лица, едва след връчване на това определение страната следва да внесе депозита като представи вносна бележка за това в съда и съда да изпрати делото на вещото лице, което да представи своето заключение в едноседмичен срок преди насроченото съдебно заседание съгласно чл. 199 от ГПК. Особено силно гореказаното важи за експертизите по граждански дела, които се разглеждат като бързи производства, съгласно чл. 310 и следващите от ГПК. Предвид невъзможността тези процесуални действия да се развият в срокове  се налага провеждане на второ съдебно заседание.
Като причина за понижението на този показател може да се отчете и факта, че съгласно методиката за изготвяне на статистическите отчети, срочността за разглеждане на делата се изчислява от датата на образуване на делото, до датата на постановяване на решението, което е различно от указанията дадени преди това – от дата на определението по чл. 140 от ГПК, до датата на постановяване на решението.
Наказателни дела – несвършени от предходен период 23 броя, постъпили през  2016г.- 189 броя или всичко за разглеждане – 212 броя, от тях свършени в края на годината – 195 броя, от които в срок до 3 месеца са свършени – 179 броя. Решени в извън 3-месечния срок са 16 броя дела. Остават несвършени в края на отчетната година 17 броя. 

Процентното съотношение на свършените в края на годината, спрямо всичко за разглеждане дела е 92%, при 88% през 2015г., или броя на решените дела е повишен с 3%. Процентното съотношение на свършените в срок до 3 месеца спрямо всички решени в края на годината е 92%, при 96% през 2015 г. и 97% през 2014г., което показва, че и срочността на разглеждане на наказателните дела в 3-месечния срок е намаляла с 3%. Съответно процентното съотношение на свършените в извън 3-месечния срок спрямо всички решени наказателни дела е 8% при 4% през 2015 г. и 3% през 2014г. Процентното съотношение на останали несвършени спрямо всичко за разглеждане наказателни дела е 8% при 12% през 2015 г. и  5% през 2014г., или броя на приключилите дела е повишен с 4%.
Основни причини за нерешаване на делата в тримесечния срок са: неявяване на подсъдим или свидетел, искания направени от подсъдими в съдебно заседание за отлагане на делото за упълномощаване на защитник, за назначаване на експертизи, както и постъпване на обвинителен акт и образуване на дела непосредствено преди или по време на съдебната ваканция. 
Останалите несвършени наказателни дела са 17 броя, от които: НОХД – 3 броя, НЧХД - 2 броя и АНД – 12 броя, като всички дела са образувани през месеците ноември и декември на 2015г.

2.1. Брой решени дела по същество – анализ по видове.

Със съдебен акт по същество, през отчетната 2016 г., са завършили общо 191 броя от всичко за разглеждане граждански дела 261 броя, както следва:
-   граждански дела по общия ред 


- 
38 броя

-   производства по чл.310 ГПК                       

-             6 броя
-   административни дела по ЗСПЗЗ и ЗВГЗГФ   
-             -
-   частни граждански дела



-  
 22 броя
-   дела по чл. 410 и 417 от ГПК



-          125 броя
-   други граждански дела




-              - 
Процентното съотношение на решените през 2016 г. граждански дела със съдебен акт по същество, спрямо всичко свършени дела е 82% при 86% през 2015 г. и 2014 г., или този показател е понижен с 4%. 
Процентното съотношение на решените граждански дела със съдебен акт по същество спрямо всички  граждански дела за разглеждане е 73% при 75% през 2015 г. и 79% през 2014 г. От анализа се вижда, че тренда на този показател е в посока на понижаване. 
Със съдебен акт по същество през отчетната 2016 г. са завършили общо 163 броя от всичко за разглеждане наказателни дела 212 броя, както следва:
      -  НОХД 

-              10 броя

      -  НЧХД 

-                5 броя

      -  Дела чл. 78а НК
-        
    11 броя

      -  ЧНД 


-               70 броя
      -  АНД  


-               64 броя 
      -  УБДХ


-
       3 броя
Процентното съотношение на решените през 2016г. наказателни дела със съдебен акт по същество, спрямо всичко свършени дела е 84% при 74% през 2015 г.,  80%  за 2014г., 85% за 2013 г. и 80% за 2012г. Процентното съотношение на свършените наказателни дела със съдебен акт, спрямо делата за разглеждане е 77% при 65% през 2015 г., 76% през 2014г., 79 % за 2013г. и 77% за  2012 г.  Като извод може да се каже, че с изключение на предходната 2015 г., се забелязва стабилност в дела на свършените дела със съдебен акт по същество, въпреки наложилата се тенденция на увеличаване на броя на прекратени производства, поради сключено споразумение по чл. 382 – 384 НПК.
2.2. Брой прекратени дела – анализ на причините.
За отчетната 2016 година са прекратени 73 броя дела, при 71 броя през 2015 г., което е с 2 броя повече.

Анализът по видове е както следва:
прекратени граждански дела – 41 броя,  от които: 
· граждански дела по общия ред - 21 броя, от тях: 6 броя - прекратени поради постигната спогодба и 15 броя по други причини, а именно: 2 броя - поради оттегляне на иска и 1 брой – поради отказ от иска, 4 броя - прекратени поради неотстранени нередовности в определения срок, 2 броя - изпратени по подсъдност, съответно на РС-Пловдив и на Административен съд –Смолян, 1 брой – прекратено поради липса на правен интерес, 1 брой - поради извънсъдебно решаване на спора и 3 броя са прекратени поради недопустимост на иска;
· производства по чл.310 ГПК - 4 броя - прекратени поради постигната спогодба;
· частни граждански дела – 3 броя – 2 броя изпратени по подсъдност и 1 брой дело е прекратено поради отпаднал правен интерес;
- дела по чл. 410 и 417 от ГПК - 12 броя - прекратени и изпратени за разглеждане по подсъдност на други съдилища;
-други граждански дела - 1 брой - поради оттегляне на иска.
прекратени наказателни дела, общо - 32 броя, от които:

- НОХД - 17 броя, от тях: образувани по внесено споразумение по чл. 382 НПК - 11 броя и 4 броя приключили със споразумение по чл.384 НПК; 2 броя НОХД са прекратени и върнати на РП-Чепеларе за отстраняване на допуснати отстраними съществени процесуални нарушения, като едното от постановените от ЧлРС определения е протестирано от РП, същото е отменено от въззивната инстанция и върнато на ЧлРС за разглеждането му по същество;  
- НЧХД - 6 броя, от които: 2 броя са приключили поради помирение, постигнато в съдебно заседание между частния тъжител и подсъдимия, 1 брой - поради отказ от тъжбата, 1 брой е прекратено, поради преждевременно подадена тъжба - неизчакване да приключи воденото досъдебно производство, 1 брой е прекратено, тъй като повдигнатото с частна тъжба престъплението по чл. 129, ал.2 от НК е от общ характер и 1 брой е прекратено, поради отказ да се образува наказателно производство по смисъла на чл. 24, ал.4,т.2 НПК;
- Дела по чл. 78а НК – 1 брой прекратено и върнато на РП-Чепеларе за отстраняване на допуснато отстранимо съществено процесуално нарушение. Същото е протестирано пред Окръжен съд – Смолян, който отменя постановено от ЧлРС прекратителното определение и връща делото за продължаване на съдопроизводствените действия, от същия съдебен състав;
- ЧНД – 3 броя, като: 2 броя са прекратени, тъй като служебно е установено, че вече се разглежда молба за определяне на едно общо наказание, по чл. 306, ал.1, т.1 от НК, 1 брой е прекратено и върната на РП-Чепеларе за отстраняване на допуснати съществени процесуални нарушения, като последното не е обжалвано или протестирано;

- АНД - 5 броя, от които: 1 брой е прекратено осн. чл. 33, ал.2  ЗАНН и изпратено на местнокомпетентната РП-Смолян, тъй като в хода на административнонаказателното производство се представят данни от лабораторно изследване, от което е видно, че водачът е управлявал МПС, след употреба на алкохол в кръвта, с концентрация над 1.2 промила; 1 брой – поради недопустимост на жалбата, 1 брой е прекратено и изпратено за разглеждане по компетентност на РС-Смолян, 1 брой е прекратено, поради неотстранени нередовности на жалбата в срок – неясно е останало кой санкционен акт се обжалва (кое НП) и 1 брой - поради оттегляне на жалбата.
3.Брой обжалвани и протестирани, резултати от въззивна и касационна проверка, изводи.
За  отчетния период са обжалвани и протестирани общо 70 броя дела, при 73 броя през 2015 г. и 67 броя през 2014г.,  разпределени по видове,  както следва:

Граждански дела  - общо 25 броя, от които:

-   граждански дела по общия ред 

-
12 броя
-   производства по чл.310 от ГПК                      
-
  2 броя

-   дела по чл. 410 и 417 от ГПК


 -
11 броя

Наказателни дела – общо 45  броя, от които:
- НОХД 

-    
  6 броя

- НЧХД

-
  4 броя

- ЧНД  

-    
  2 броя
- АНД 

-           33 броя

Анализ: 
Броят на обжалваните и протестирани граждански и наказателни дела през 2016г. е намален  с  3 броя дела спрямо предходния отчетен период.

Броя на гражданските дела е намален с 11 броя, като намалението може да се каже, че е предимно от броя на обжалваните граждански дела по общия ред. 
Увеличен е броят на обжалваните и протестирани през 2016г. наказателни дела - с 10 броя,  при общо обжалвани и протестирани през 2015 г. - 35 броя наказателни дела, при 39 броя през 2014 г. и 52 броя през 2013г., като увеличението е предимно на броя на обжалваните административно наказателни дела.
Оценка за качеството на съдебните актове в съответствие с показателите  от справката за резултатите от върнати обжалвани и протестирани дела на РС - Чепеларе през 2016 г.
През отчетния период са върнати 85 броя обжалвани и протестирани дела, от които 56 броя – решения и присъди и 29 броя определения. 
Резултатите от касационната и въззивната проверка на съдебните актове на върнатите  дела  през отчетния период  по видове и съдии са както следва:
- за граждански дела - 40 броя, от които 16 решения и 24 броя определения;
	ВИДОВЕ ДЕЛА
	Общо обжалвани и върнати от касационна проверка
	Потвърдени


	Изменени


	Отменени



	ГРАЖДАНСКИ
	40
	34
	-
	6

	НАКАЗАТЕЛНИ
	45
	38
	1
	6

	ОБЩО
	85
	72
	1
	12


- за наказателни дела – 45 броя, от които 40 присъди и решения и 5 бр. определения; 


Таблица № 2
По съдии:
	ИМЕ  НА СЪДИЯ
	Общо обжалвани и върнати от касационна проверка
	Потвърдени
	Изменени
	Отменени

	
	
	гр. д.
	нак.д
	общо
	гр.д.
	нак.д
	общо
	гр.д.
	нак.д
	общо

	СЛАВКА КАБАСАНОВА
	40
	17
	13
	30
	-
	-
	-
	6
	4
	10

	ДЕСИСЛАВА ПЕТРОВА
	44
	16
	25
	41
	-
	1
	1
	-
	2
	2

	СТОЮ ЗГУРОВ
	1
	1
	
	1
	-
	-
	-
	-
	-
	-

	ВСИЧКО:   
	85
	34
	38
	72
	-
	1
	1
	6
	6
	12


                   Таблица № 3
Анализ: Обобщеният анализ на оценката за качеството на съдебните актове, в съответствие с показателите от справката на върнатите обжалвани и протестирани дела, на дейността на  РС-Чепеларе през 2016 г. е:
- оставени в сила /потвърдени/  -  72 броя,   при  55 бр.   през 2015 г.   и  63 бр.  през 2014г.;
- изменени съдебни актове         -   1 брой,   при  11 бр.   през 2015 г.   и    5 бр.  през 2014г.; 
- отменени съдебни актове        -  12 броя,   при  15 бр.   през 2015 г.   и  22 бр.  през 2014г.
В процентно отношение, стойностите имат следното изражение:
	Години
	Обжалвани и върнати от касационна проверка
	Потвърдени
	Изменени
	Отменени

	2016 г.
	85
	85%
	1%
	14%

	2015 г.
	81
	68%
	14%
	18%

	2014 г.
	90
	70%
	5%
	24%


Извод: Процента на отменените съдебни актове, спрямо всички обжалвани и върнати от касационна проверка дела през 2016 г. е 14%, който е намален с 4% спрямо отменените съдебни актове през 2015г., който е 18% , и е намален с 10%  спрямо отменените съдебни актове през 2014г. - 24%.
От направената съпоставка на данните за тригодишен период е видимо, че и през 2016г.  има  подобряване на качеството на постановените от магистратите в Районен съд - Чепеларе съдебни актове. 
4. Средна натовареност на съдебния район по видове дела за разглеждане – наказателни и граждански, както и спрямо общия брой дела и спрямо свършените дела. Сравнителен анализ за три години назад.

През отчетната 2016г. се наблюдава увеличение на броя на постъпилите граждански и наказателни дела.
	Постъпили
	2014 г.
	2015 г.
	2016 г.

	Граждански
	277
	204
	230

	Наказателни
	201
	178
	189

	Общо
	478
	382
	419












Таблица № 4
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Постъпилите през 2016г. граждански дела са 230 броя или с 26 броя повече от постъпилите през 2015 г. - 204 броя, при 277 броя през 2014 г. 
През 2016 г. в  Районен съд – Чепеларе, на основание  чл. 23, ал. 3 ГПК, са  изпратени  за разглеждане 8 броя граждански дела  от РС – Девин и 1 брой от РС – Мадан.  
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Постъпили граждански дела за периода  2014г. -2016г.


До 2011г. се наблюдава трайно увеличение на броя на постъпилите граждански дела, т.е. през 2009г. са били 222 броя, през 2010 г. – 326 броя и през 2011 г.- 444 броя, след което следва тенденция на намаление. Постъплението на делата през 2014г. е  277 броя. През 2015г. отново се наблюдава намаление на броя на постъпилите дела - 204 броя, като през отчетната  2016г. постъплението е  230 броя, или с 26 броя повече от предходната година.
Анализ: 
Увеличението на броя на постъпилите граждански дела през 2016г. е при делата по общия ред – с 15 броя, по частни граждански дела – с 15 броя и при делата по чл.410 и чл. 417 от ГПК - заповедни производства – с 25 броя.

 Увеличението на броя на постъпилите през 2016г. граждански дела, считаме за последица от икономическата обстановка в страната и в частност в съдебния район. Делата по чл.410 и чл. 417 от ГПК- заповедни производства, и през настоящата година заемат почти една втора от общия брой на постъпилите граждански дела. 
Наблюдава се увеличение на гражданските дела, разглеждани по общия ред – 60 броя, при 45 броя през 2015 г., 49 броя през 2014 г., 54 броя през 2013 г.; при частните граждански дела – 26 броя при 11 броя през 2015 г., 28 броя през 2014 г. и 29 през 2013 г.; при делата по чл.410 и чл. 417 от ГПК - заповедни производства – 137 броя,  при 112 броя през 2015 г., 162 броя през 2014 г., 111 броя през 2013 г. и 183 броя през 2012г.
Намаление на броя на постъпилите граждански дела се наблюдава при производствата по чл. 310 ГПК - 7 броя, при 10 броя през 2015 г., 7 броя през 2014г. и 8 броя през 2013 г. 
Не са образувани дела по искове с правно основание чл.79 вр. чл.258 ЗЗД (неизпълнение по договор за изработка), каквито бяха разглеждани през предходните години, предвид спад на икономическата активност в сферата на строителството, не се образуват и производства с предмет чл.2, ал.2 ЗВСОНИ и чл.14 ал.4 ЗСПЗЗ особено характерни за района през предходните години.
Броят на новопостъпилите през 2016 г. наказателни дела е – 189 броя, или с 11 броя повече от постъпилите през 2015 г. – 178 броя, при 201 броя през 2014г., при 190 броя през 2013г. и 172 броя през 2012г.
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Постъпили   наказателни дела  за  периода  от  2014г. -2016г.


Анализ: 
През периода от 2012 г. до  2014г., се наблюдава трайна тенденция на увеличаване на броя на постъпилите наказателни дела. Постъпилите през 2014 г. са 201 броя, през 2015 г. са 178 броя, а през настоящата отчетна 2016 г. – 189 броя.
Увеличението от 11 броя наказателни дела може да се каже, че се явява от броя на делата по  чл. 78а от НК – със 7 броя, спрямо постъпилите през 2015 г. – 5 броя, при 13 броя през 2014 г., 9 броя през 2013 г. и 3 броя през 2012 г., при частните наказателни дела – с 6 броя, при 40 през 2015 г., 37 броя през 2014 г., 26 броя през 2013 г. и 34 броя през 2012 г., както и при ЧНД от досъдебното производство-разпити –  със 7 броя, при 20 броя през 2015 г., 16 броя през 2014 г., 3 броя през 2013г. и 4 броя през 2012г., като делата от посочените видове очертават трайна тенденция на увеличение за периода 2012г.- 2016г. Увеличение през 2016 г. се явява и в броя на административно наказателните дела /АНД/ -71 броя, които са с 10 броя повече от постъпилите през 2015г. - 61 броя, и с 29 броя по-малко от постъпилите през 2014г. – 100 броя, при 104 броя през 2013г. и 85 броя през 2012г.
Осезаемо е намалението от постъпления  при делата от общ характер - с 16 броя, при 41 броя през 2015г., 28 броя през 2014 г., 43 броя през 2013 г. и 41 броя през 2012г. Намаление през 2016 г. има и при делата от наказателно частен характер /НЧХД/ - с 3 броя, при 11 броя през 2015 г., 7 броя през 2014г., и по 5 броя през 2013 г. и 2012 г.
Натовареността на съдебния район от гледна точка на свършените дела спрямо общия брой дела за отчетния и предходните три годишни периоди е следната:
през 2014 година са свършени 494 дела, при разглеждани 531 броя дела - 93 %.

през 2015 година са свършени 366 дела, при разглеждани 420 броя дела - 87 %.

през 2016 година са свършени 427 дела, при разглеждани 473 броя дела - 90 %.

Т.е. през отчетния период, процента на средна натовареност в РС-Чепеларе спрямо свършените дела е 90.27%, който процент е под средния за съдебния район, отчетен в предходния отчетен период.
5. Средна натовареност на съдиите. Тежест на видове разпределени и решени дела и качество на съдебните актове.

За районен съд гр.Чепеларе има утвърдени 2 /две/ щатни бройки за районни съдии, като едната длъжност, изпълнява и задълженията на административен ръководител.
Дейността си Районен съд – Чепеларе през 2016г. развиваше под административното ръководство на Славка Кабасанова, заела длъжността „административен ръководител – председател” на 29.04.2015г., след проведено изслушване пред Висшия съдебен съвет, за втори мандат.

Съдия Десислава Георгиева Петрова, встъпи в длъжност „съдия” в Районен съд-Чепеларе на 16.03.2015г., в изпълнение на  решение на Висшия съдебен съвет по протокол № 2/15.01.2015г., след успешно класиране на проведен по ЗСВ конкурс. 
Дейността на съдиите, разглеждали делата в Районен съд – Чепеларе през 2016 г. е следната, видно от таблици  6 и 7: 
По постъпления - през 2016 г.:








	ИМЕ  НА СЪДИЯ
	Постъпили дела

	
	Граждански
	Наказателни 
	Общо

	СЛАВКА КАБАСАНОВА – Председател на РС-Чепеларе – 12 м.
	121
	101
	222

	ДЕСИСЛАВА ПЕТРОВА –съдия в РС-Чепеларе -12м.
	109
	88
	197

	ОБЩО
	230
	189
	419


                                                                                                            

               Таблица 6
Свършени дела на всеки от съдиите за отчетния период:
	ИМЕ  НА СЪДИЯ
	Свършени дела

	
	Граждански
	Наказателни 
	Общо

	СЛАВКА КАБАСАНОВА – Председател на РС-Чепеларе – 12м.
	120
	103
	223

	ДЕСИСЛАВА ПЕТРОВА – съдия в РС-Чепеларе -12 м.
	112
	92
	204

	ОБЩО
	232
	195
	427


Таблица 7
Действителната натовареност на магистратите, разглеждали делата на РС-Чепеларе през 2016г., изчислена на база действително отработени човекомесеци за всеки съдия, спрямо броя на разглежданите и свършените дела от всеки един, е както следва:
	Име на съдията

и отработени човекомесеци
	Дела за разглеждане
	Брой дела разглеждани

месечно
	Свършени дела
	Брой свършени

дела месечно

	СЛАВКА КАБАСАНОВА-Председател  -12 м.
	243
	20
	223
	18

	ДЕСИСЛАВА ПЕТРОВА – съдия - 12 м
	230
	19
	204
	17

	ОБЩО – 24 м.  
	473
	20
	427
	18


                                                                                                                             

 Таблица  8
Тежестта на видовете, разпределени и решени дела по съдии и качеството на съдебните актове са отразени в приложените 8 броя таблици, за дейността на Районен съд Чепеларе през 2016 г.
Анализ:
Видно от статистическите отчети за дейността на РС-Чепеларе през 2016г., за 12 месеца съдия Кабасанова е разгледала общо 243 броя дела, от които 109 броя наказателни дела и 134 броя граждански дела, или същата е работила при 20.25% натовареност, като е свършила общо 223 броя дела, или 103 броя наказателни дела и 120 броя граждански дела –  18.58%  натовареност, или по-ясно казано, същата месечно  е разглеждала по 20 броя дела и свършила - по 18 дела.
Следва да се има предвид, че през 2016 г. освен и общото организационно ръководство, което съдия Славка Кабасанова осъществяваше, в качеството си на административен ръководител – председател на Районен съд – Чепеларе, същата ръководи и администрира и „Бюрото за съдимост” към районния съд, като са издадени 868 броя свидетелства за съдимост и 447 броя справки. Съгласно правомощията й по чл. 80, ал.1, т.8 ЗСВ, извършва и възлага проверка на работата на служба „Бюро съдимост”, на държавния съдебен изпълнител и съдията по вписвания, като такива бяха извършени и на дейността им през 2016г., а именно: проверка на „Бюрото за съдимост” и службата по вписвания, бе възложена и извършена от съдия Десислава Петрова, а на работата на съдебноизпълнителна служба- от председателя Кабасанова. 

Десислава Петрова, встъпи в длъжност „съдия” в Районен съд – Чепеларе на 16.03.2015г. Като новоназначен съдия същата и през 2016 г. продължи да посещава задължителните начални  квалификационни обучения организираните от НИП – София, през  което време бе отделена от прякото съдопроизводство по делата.   
През 2016 г. съдия Петрова е разгледала общо 230 броя дела, от които 103 броя наказателни дела и 127 броя граждански дела, или същата е работила при 19.16% натовареност, като е свършила общо 204 броя дела, от които 92 броя наказателни дела и 112 броя граждански дела –  17.00%  натовареност, или същата месечно  е разглеждала по 19 броя дела и свършила - по 17 дела.

Магистратите в Районен съд – Чепеларе по щат са двама.  Разпределението на делата се извършва в Централизираната система за случайно разпределение на делата (ЦССРД ) от административния ръководител, а в негово отсъствие от районния съдия, съгласно издадена заповед.
Натовареността по щат на магистратите в РС - Чепеларе, за отработени 24 човекомесеци,  при 2 заети щатни бройки, през 2016г. е:
- спрямо общия брой дела за разглеждане -  19.71%, 

   при 17.50% през 2015 г.,  22.13 %  през 2014г. и 19.71%  през 2013г.
- спрямо общия брой на свършените дела - 17.79%,
  при 15.25 % през 2015 г.,  20.58%  през 2014г. и 17.50% през 2013г. 
Действителната натовареност на магистратите в РС - Чепеларе, за отработени 24 човекомесеци, при 2 заети щатни бройки, през 2016г. спрямо общия брой дела за разглеждане е 19.71% и спрямо общия брой на свършените дела -17.79 %.


Както е посочено по-горе, магистратите в РС – Чепеларе са двама и постъпилите дела  се разглеждат на принципа на случайния избор, но за коректност и за целите на статистическата отчетност, посочваме каква би била натовареността при работа за 12 месеца на един граждански съдия по щат и един наказателен съдия по щат, а именно:
- спрямо общия брой граждански дела за разглеждане - 21.75% ;
- спрямо общия брой на свършените граждански дела -  19.33%.
- спрямо общия брой наказателни дела за разглеждане - 17.67% ;

- спрямо общия брой на свършените наказателни дела -  16.25%.

5.1. Структура на осъдената /наказаната/  престъпност.

Видове и брой по глави на НК: 

·  Престъпления против личността – Телесни повреди – 1 брой останало несвършено от предходен период, като през настоящия отчетен период е приключено с произнесена присъда;

·  Други престъпления против личността – постъпили 2 броя, от които 1 брой НОХД е прекратено и  върнато на РП за отстраняване на допустими отстраними съществени процесуални нарушения и 1 брой е останало несвършено в края на отчетния период;
· Престъпления против брака, семейството и младежта - останало от предходен период 1 брой дело, постъпили през годината - 2 броя дела или всичко за разглеждане – 3 броя, като и 3-те броя са решени по същество, с произнесена присъда; 
· Престъпления против собствеността – останали от предходен период 3 броя дела, постъпили през годината - 2 броя НДОХ или всичко за разглеждане са били  5 броя, като и 5-те броя са свършени - 4 броя са решени по същество с произнесена присъда, като 2 броя от тях са били съкратени производства и  1 брой – прекратено със споразумение по чл. 384 НПК; 
· Престъпления против стопанството – постъпили през годината - 4 броя НДОХ, от които 1 брой – бързо производство, като и 4 те броя са приключили със споразумения, от които 3 броя са прекратени със споразумение по чл. 382 НПК и 1 броя - със споразумение по чл. 384 НПК; 
· Документни престъпления – постъпило е 1 брой дело, което е приключило със споразумение по чл. 382 НПК;
· Общоопасни престъпления – постъпили през годината 14 броя, от които 2 броя – бързи производства, общо свършени са 12 броя, от тях решени по същество с произнесена присъда – 2 броя, 1 брой е прекратено и върнато на РП-Чепеларе за отстраняване на допуснато отстранимо съществено процесуално нарушение, и 9 броя са приключили със споразумение, съответно по чл. 382 от НПК – 7 броя и със споразумение по чл. 384 от НПК – 2 броя; 

5.2. Относителен дял на осъдителните присъди спрямо внесените прокурорски актове по видове престъпления.
За отчетния период – 2016г., в Районен съд – Чепеларе са разгледани 42 прокурорски акта от Районна прокуратура – Чепеларе, а именно:
· 24 новопостъпили акта от прокурора,  останали от предходен период са 5 броя, върнато за ново разглеждане – 1 брой  или всичко за разглеждане 30 броя НОХД. От тях свършени са 27 броя, като 10 броя са решени по същество с произнесена присъда и 15 броя са прекратени със споразумение, от които със споразумение по чл. 382 от НПК – 11 броя и със споразумение по чл. 384 от НПК – 4 броя,  2 броя НОХД са прекратени и върнати на прокурора, за отстраняване на допуснати процесуални нарушения, и 3 броя са останали несвършени в края на отчетния период, като обвинителните актове са внесени в края на месец ноември и декември 2016г.; 
· 12 броя са новопостъпилите Постановления за освобождаване от наказателна отговорност по чл. 78а от НК, от които бързи производства – 6 броя. Свършени са 11 броя, като всички са решени по същество, с наложено наказание „глоба”, 1 брой е прекратено и върнато на прокуратурата, за отстраняване на допуснато отстранимо съществено процесуално нарушение. 
 Други актове внесени от прокурора – 39 броя:
- 2 броя - искания за комулации, производствата по които са прекратени, тъй като е установено, че вече се разглеждат молби за определяне на едно общо наказание по чл. 306, ал.1 от НК;
 - 37 броя – искания от досъдебното производство са внесени от прокурора, от които: исканията за постановяване на медицински мерки по чл. 157, във вр. с чл. 156, във вр. с чл. 155 от Закона за здравето - 2 броя, за разрешения за претърсване и изземване – 1 брой, искания за одобряване на протокол за извършено претърсване и изземване – 15 броя, искане за издаване на разпореждане за предоставяне на достъп до данни за трафик на осн. чл. 159а, ал.1 от НПК и чл. 251б от ЗЕС – 16 броя, искане за допускане на мярка за обезпечаване на отнемане на веществени доказателства, в полза на държавата, по чл. 72, ал.1 НК – 1брой, 1 брой искане за разкриване на сведения съставляващи банкова тайна по чл. 62, ал.6,т.1, във вр. с ал.2 от Закона за кредитните институции и 1 брой - внесено по реда на чл. 243, ал.4 от НПК, прекратено и върнато на прокурора за отстраняване на допуснати съществени процесуални нарушения. 
Делът на осъдителните присъди спрямо общо внесените прокурорски актове е – 86% (36/42бр.), както следва:
· НОХД - 24 броя свършени, с наложени наказания – 80% (24/30), от общо 25 броя свършени, от които: 10 броя са решени по същество с произнесена присъда, в това число 1 оправдан,  и 15 броя са прекратени със споразумение по чл. 381-384 НПК;
· Постановления за освобождаване от наказателна отговорност по чл. 78а от НК – свършени 12 броя, от които 11 броя са решени по същество с наложени наказания – 92%.
	Внесени прокурорски актове /бр./
	Осъдителни присъди /бр./

	14  броя  – Обвинителни акта

11 броя – споразумения по чл. 382 НПК
	25 броя

	12 броя – АНД по чл. 78 а НК
	11 броя

	37 броя
	36 броя


Таблица 9
Делът на осъдителните присъди спрямо новопостъпилите 37 броя прокурорски актове, е както следва:
· НОХД - 20 броя общо свършени от новопостъпилите акта, с наложени наказания – 83.33%, (20 бр./24 бр.новопостъпили), от които: 

-  6 броя НОХД решени по същество с произнесена присъда – 25.00% ; 
-  14 броя са прекратени със споразумение по чл.381-384 НПК – 58.33 %, от които: 11 броя със  споразумения по чл. 382 от НПК и 3 броя – със споразумения по чл. 384 от НПК;

- Постановления за освобождаване от наказателна отговорност по чл. 78а от НК –новопостъпили 12 броя, от тях 11 броя са решени по същество с наложени наказания – 91.66%.

Други актове внесени от прокурора – 39 броя:
- 2 броя - искания за комулации, производствата по които са прекратени, тъй като е установено, че вече се разглеждат молби за определяне на едно общо наказание по чл. 306, ал.1 от НК;
- 37 броя - искания от досъдебното производство са внесени от прокурора, като  35 броя за свършени с произнасяне по  същество  - 97.22%, а именно:1 брой - внесено по реда на чл. 243, ал.4 от НПК, прекратено и върнато на прокурора за отстраняване на допуснати съществени процесуални нарушения. Останалите 36 броя искания от досъдебното производство, внесени от прокурора са свършени с произнасяне по същество. 
	            Влезли в сила присъди /бр./
	Осъдени лица /бр./

	30 броя -  по НОХД 
	35

	11 броя – по чл. 78а НК
	11

	1 брой НЧХД
	1

	42
	47


Таблица 10
6.2. Наказана престъпност с влезли в сила присъди и брой осъдени лица в края на отчетния период.
· По глава - Престъпления против личността –Телесни повреди - предадено на съд и осъдено е 1 лице на „лишаване от свобода до 3 г.”, като изтърпяването на наказанието е отложено на основание чл. 66 от НК;
· По глава – Престъпления против брака, семейството и младежта - са предадени на съд 3 лица,  като и тримата са осъдени – 2 лица на „лишаване от свобода до 3 години”- реално, и  1 лице на „пробация”;
· По глава – Престъпления против собствеността - са съдени 6 лица, от които 1 лице е оправдано и  5 лица са осъдени, в това число и 1 непълнолетно лице, съответно на „лишаване от свобода до 3 години”, като спрямо 3 лица е отложено изтърпяването на наказанието на основание чл. 66 от НК, т.е. 2 лица са осъдени реално. От всички осъдени лица, по този текст, със споразумение по чл. 384 НПК – е 1лице;
· По глава – Престъпления против стопанството – съдени и осъдени са общо 7 лица, като 1 лице на „лишаване от свобода до 3 г.”, т.е. реално и 6 лица на „пробация”, като всички 7 осъдени лица, по този текст, са със споразумение по чл. 381-384 НПК.
· По глава – Документни престъпления – съден и осъден е 1 лице, като спрямо  това лице са приложени пробационни мерки. По този текст, със споразумение по чл. 381-384 НПК - е осъдено 1 лице;
· По глава – Общоопасни престъпления – предадени на съд и осъдени са 11 лица, от които 8 лица на „лишавне от свобода до 3 г.”, като спрямо 7 лица е отложено изтърпяването на наказанието на основание чл. 66 от НК, т.е. спрямо 1 лице–реално, 3 лица на ”глоба”. От всички осъдени лица, по този текст, със споразумение по чл. 381 -384 НПК – са 9 лица;
Други видове наказателни дела:

· НЧХД – предадени на съд 6 лица, от които:  3 лица – са опрадвани, спрямо 1 лице са  приложени пробационни мерки и на 2 лица са наложении наказания „глоба”.

· Чл. 78а НК – съдени 11, осъдени 11 лица, като и на 11-те лица са наложени глоби.

Анализът, в  края на отчетния период, показва, че  от всички предадени на съд 29 лица, по дела от наказателно общ характер, са осъдени 28 лица, т.е.  - 96.55 %.
-    Оправдателни присъди.

1. НОХД № 45/2015г. С присъда № 5/21.01.2016 г. подсъдимият е признат за невинен за това, че, в съучастие с М. М. Ч., чрез употреба на сила, е отнел чужда движима вещ: златен синджир с тегло 24,5 грама, на стойност 882,00 лева от владението на собственика и с намерение противозаконно да я присвои и е оправдан за престъпление по чл.198, ал.1 във вр. с чл.20, ал.2 от НК, на основание чл. 304 НПК. От събрания по делото доказателствен материал не се установява по безспорен начин посочената в обвинителния акт фактическа обстановка, съответно виновността на подсъдимия в осъществяване на деянието по повдигнатото му обвинение. Липсват каквито и да е валидни преки доказателства по делото, установяващи виновността на подсъдимия в осъществяване на деянието. 
Присъдата е обжалвана и е потвърдена с решение № 183/22.04.2016г. по ВНОХД № 17/2016г. на СмОС.
2. НЧХД № 141/2015 г. С присъда № 3/12.01.201г.,  подсъдимият е признат за невинен за това, да е причинил на частната тъжителка разстройство на здравето, извън случаите на чл.128 и чл.129 НК и е оправдан за престъпление по чл.130, ал.1 от НК, на основание чл.304 НПК.  Въз основа на събрания по делото доказателствен материал, въпреки извършването на необходимите и  възможни процесуално-следствени действия, съдът е в невъзможност да установи по безспорен начин, че подсъдимият е осъществил от обективна и субективна страна деянието по чл.130, ал.1 НК, за което му е повдигнато обвинение в частната тъжба и че получените от частната тъжителка увреждания са в причинна връзка с реализирано от него виновно поведение. Напротив, въз основа на доказателствата по делото се установява фактическа обстановка, различна от описаната в частната тъжба, а именно – такава, каквато е възприета от съда.

Присъдата е обжалвана и потвърдена с решение № 155/12.04.2016г. по ВНЧХД № 15/2016г. на СмОС.
3. НЧХД № 12/2016 г. С присъда № 9/28.03.2016г. подсъдимият е признат за невиновен по повдигнатото му с частната тъжба престъпление по чл. 148, ал. 1 т.2 , вр. чл. 146, ал. 1 НК, поради което и на основание чл. 304 от НПК го оправдава.  От събраните доказателствата по делото съдът намира, че подсъдимият не е осъществил състава на престъплението по чл.148 ал.1 т.2 във вр. с чл.146 ал.1 НК /обида, разпространена чрез електронна медия/. От съдържанието на частната тъжба става ясно, че частният тъжител е останал обиден, възмутен и унижен от публикуваните по негов адрес думи в статията, тъй като намира, че с написаното „… уволнен преди време от центъра за деца в родното му село, поради  констатирани гаври с малките… ” му е дадена характеристика на педофил. Никъде в статията обаче по отношение на частния тъжител не е казано, че той е педофил. Това, че с публикацията му е отправено такова обвинение, е само субективна интерпретация на частния тъжител в собственото му съзнание. По отношение на него според съда не са отправени обидни думи и епитети. 

    Присъдата е обжалвана и е потвърдена с решение № 281/15.06.2016г.  по ВНЧХД № 46/2016г. на СмОС.
4. НЧХД № 162/2015 г. С присъда № 15/26.10.2016 г. съдът признава единия от двамата подсъдими за невиновен, в това, че в съучастие като съизвършител е причинил лека телесна повреда на частния тъжител - престъпление по чл. 130, ал.1 НК, във вр.с чл.20 ал.2 НК, поради което и на основание чл. 304 от НПК го оправда по повдигнатото обвинение.

    Постановената от ЧлРС присъда е обжалвана и делото е изпратено на въззивната инстанция на 06.12.2016 г., като присъдата не е обжалвана в тази й част.
6.3.Наказателни производства със значим обществен интерес.

В Районен съд Чепеларе през отчетния период не са постъпвали дела със значим обществен интерес и цитираните текстове от наказателния кодекс. Въпреки това изпращаме информация до Висшия съдебен съвет и Окръжен съд – Смолян, за липсата на такива производства.
8. СЪДЕБНО ИЗПЪЛНЕНИЕ 
І. Движение на изпълнителните дела през отчетния период. 

В Съдебноизпълнителна служба при Районен съд – Чепеларе през отчетната 2016 год. са образувани 59 броя дела,  от които: 

· 26  броя общо са в полза на държавата –публични държавни вземания;

· 2  броя са в полза на банки; 
· 1  брой в полза на търговци; 
· 7  броя общо в полза на ЮЛ;
· 2  броя за издръжки;

· 1  брой за трудов спор;

· 20  броя общо в полза на граждани.

През отчетната 2016 год. броят на образуваните изпълнителни дела е със 7 дела по-малко в сравнения с миналата 2015 год., когато са били образувани 66 броя дела,  а с 21 броя повече в сравнение с 2014 год., когато са били образувани 38 броя дела.
За разлика от миналата година през настоящата 2016 год. са образувани  и дела в полза на банки.

Запазено е отношението по брой на образувани изпълнителни дела в полза на търговци, юридически лица и на граждани в сравнение с миналите 2014 и 2015 години.

През изтеклата 2016 год. е засилена тежестта на съдебноизпълнителните действия, тъй като интересът към делата от предходните години отново е била засилена от страна на взискателите.

Останалите през 2016 год. несвършени дела от предходен период са общо 410 броя, или общо през 2016 год. в съдебноизпълнителна служба е работено по 489 броя дела, който е с 12 броя по-малко от предходната 2015 год.  и с 21 броя дела по-малко от 2014 год.

По всички изпълнителни дела е бил докладчик Държавен съдебен изпълнител Андрей Пехливанов, за който натовареността през 2016 год. е била 4.92 дела месечно, а като цяло за годината натовареността му за общо разглежданите изпълнителни дела е била 40.75 броя дела месечно.

В службата са постъпили общо 3 броя жалби, които са с 1 брой по-малко от постъпилите през 2015 год. – общо 4 броя и с 7 броя по малко от постъпилите през 2014 год. – 10 броя. Към края на отчетния период имаме информация за произнасяне по 2 броя  жалби от по-горните инстанции.
79 броя са свършените изпълнителни дела за отчетния период, от които:

· 49 броя са свършени чрез реализиране на вземането;

· 17 броя са по други причини – по молба на взискателите, перемции и др. и

· 13 броя са изпратени на други съдебни изпълнители – ДСИ и ЧСИ.

Сравнителен анализ на свършените изпълнителни дела за предходния и отчетния период  /диаграма 2/.
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ІІ. Събираемост на сумите по изпълнителни дела.

Общо дължимите суми по изпълнителните дела възлизат на 27 071 859 лева, от които:
· дължими от предходни периоди –26 913 357 лева;

· от образуваните през отчетния период – 158 502 лева;

· останали несъбрани суми в края на отчетния период – 6 243 824 лева.
За 2016 год. несъбраните суми  по изпълнителните дела - прекратени по подсъдност,  изпратени на друг СИ и други  са в размер на 20 443 055 лв.

През 2016 год. е събрана сума в общ размер на 492 454 лв., от които:

·  384 980.00 лв. е  сума по изпълнителните листове;

·  38 376.00 лв. е събрана сума като държавни такси и

·  69 098.00 лв. е събрана сума от приети други разноски и лихви.

Събраната сума през 2016 год. е със 160 297.00 лв. повече в сравнение с миналата 2015 год., когато е била събрана сума възлизаща на 332 157.00 лв. 

През 2015 год. е събрана сума в общ размер на 332 157 лв., от които:

· 282 303.00 лв. е  сума по изпълнителните листове;

· 28 822.00 лв. е събрана сума като държавни такси и

· 21 032.00 лв. е събрана сума от приети допълнителни и други разноски.

За сравнение: 

През 2014 год. е събрана сума в общ размер на 243 974.00 лв., от които

- 210 673 лв. е сума по изпълнителни листове;

- 19 245 лв.  е сума събрана като държавни такси и

- 12 811 лв. е сума събрана от приети допълнителни и други разноски.

Видно от горепосоченото през 2016 год. е увеличена събираемостта на вземанията по изпълнителните дела в сравнение с изминалите 2015 и 2014 години.

Обстоятелството, че в района на Окръжен съд – Смолян има вече четирима ЧСИ, е предпоставка да са намелели образуваните изпълнителни дела и в СИС при РС – Чепеларе. 

ДСИ е разглеждал срочно и активно делата с цел бързо събиране на задълженията, но са налице редица причини забавящи събираемостта. 

Една от основните причини все още продължава да е липсата на доходи и имущество у длъжниците. 

От останалите образувани изпълнителни дела в полза на банки, необезпечените кредити са факт, който се отразява върху несъбираемостта на задълженията. 

По-голямата част от длъжниците са регистрирани с адреси извън общината и бавността в изпълнителния процес се обуславя и от обстоятелството, че призовките и съдебните книжа от по-големите градове се връщат след датата на насроченото изпълнително действие, което води до отлагане на същото и до допълнителна забава. 

Предвид разпоредбата на чл.458 от ГПК, според която Държавата в лицето на Националната агенция по приходите се смята винаги за присъединен взискател,  е налице предпоставка за несъбираемост на вземанията. Присъединявайки вземането на НАП ДСИ при постъпили суми извършва разпределение и в повечето случаи се удовлетворят първо вземанията на държавата, а след това на взискателя.

Именно това е една от причините взискателят да се дезинтересира и по-късно откаже от по-нататъшни изпълнителни действия, ако установи, че задълженията на длъжника  към Държавата са по-големи от неговото вземане. 
 По този начин съдебните изпълнители събират вземанията на Държавата, а за взискателите по изпълнителните дела остават единствено в тежест разноските.

ІІ. ИНФОРМАЦИОННО ОСИГУРЯВАНЕ НА ДЕЙНОСТТА НА РАЙОНЕН СЪД - ЧЕПЕЛАРЕ С ТЕХНИКА И ИНФОРМАЦИОННИ ПРОДУКТИ.

В Районен съд град Чепеларе има изградена локална компютърна мрежа, като всяка работна станция в мрежата има осигурен достъп до правно-информационната система „АПИС 7“. Копирна машина от среден клас XEROX 5325 покрива основните нужди за копиране и сканиране на документи в съдебното деловодство, а в деловодство СИС – копирна машина от нисък клас XEROX 5316. В експлоатация са два броя ADF скенера: един брой в съдебно деловодство и един брой при съдебните секретари.  Работните места в залите са оборудвани с персонален компютър, свързан в локалната мрежа, UPS и лазерен принтер, като в залите мониторите са два – за съдебния секретар и за съдията. В залите се използва звукозаписна техника.

Гражданските и наказателни дела се обработват с Автоматизираната система за управление на делата (AСУД). Случайното разпределение на делата се извършва чрез единната централизирана система за случайно разпределение на делата, използвана от съдилищата в цялата страна. От 01.04.2016 година стартира Системата за изчисляване на натовареността на съдиите (СИНС), която  е  интегрирана  с  Централизираната  система  за  случайно разпределение на делата.

Бюро „Съдимост“ в РС-Чепеларе използва автоматизирана информационна система (АИС) „Бюра съдимост“ на „Индекс- България“ ООД – София, на която периодично се актуализира базата данни ЕСГРАОН. За нуждите на съдебноизпълнителната служба се използва специализираната програмна система „JES“ на „Темида 2000 – Еди Чакъров“, чрез която се правят и електронни справки от НАП. За дейността на главния счетоводител е инсталирана програма „Омекс-2000“ и е осигурен достъп до WEB базираното приложение Web Konto 66. Съдията по вписванията е с осигурен достъп до Интегрираната информационна система за кадастър и имотен регистър ИКАР за извършване на справки във връзка с вписванията, отбелязванията и заличаванията на актовете, постъпващи в службата по вписвания. Потребителите използват предоставените им компютри и интернет връзка в съответствие с изпълнението на служебните им задължения.

На интернет страницата на съда се извършва незабавно публикуване постановените съдебни при спазване изискванията на Закона за защита на личните данни и Закона за защита на класифицираната информация. Публикуват се и обяви за публична продан, календара на делата за разглеждане, информационен бюлетин за насрочените наказателни дела, както и актуална информация и новини, което подобрява прозрачността за ефективността и качеството на работата на съда. Чрез страницата може да се изпращат мнения и предложения. Чрез интернет страницата на съда, меню „СПРАВКА ПРИЗОВКИ“ страните по делата и съдилищата в страната могат да правят справки за получените и върнати призовки и съдебни книжа от Районен съд – Чепеларе.

В деловодството на съда се поддържа ПОС терминалното устройство, чрез което се извършват картови плащания за всички видове държавни такси, наложени процесуални глоби и съдебни разноски по транзитната сметка на съда. 

Бързото развитие на информационните технологии определено поставя своето изискване за обновяване на съществуващата ИТ база, което може да бъде реализирано при обезпечени финансови средства. Стремежът да се намалят капиталовите разходи е  разбираем, като се има предвид икономическият климат. Ето защо се полагат големи усилия за поддържането на техническото оборудване в добро експлоатационно състояние. Наложителна е обаче поетапната подмяна на морално и технически остарялата техника. 

През 2016година бяха закупени пет броя лазерни принтери с възможност за двустранен печат, които замениха изцяло амортизираните такива, използвани от 2003 и 2005 година. Закупен беше и екран към наличния мултимедиен проектор, използван за  прожектиране на презентации и филми при работни срещи и обучения. 
С решение на ВСС бяха осигурени финансови средства за закупуване на лазерен принтер и монохромен цифров копир от нисък клас за замяна на напълно дефектиралите такива в  деловодството на съдебноизпълнителна служба и сървър.

През 2016 година ВСС проведе обществена поръчка за доставка на компютърна техника за нуждите на съвета и съдилищата. Районен съд – Чепеларе получи шест компютърни конфигурации, скенер и лаптоп.

Като приоритет за 2017г. остава подмяната на останалите принтери от 2003 и 2005 година с принтери с двустранен печат.
Като цяло техническото и програмно оборудване в Районен съд Чепеларе е задоволително и осигурява условия за качествена работа.

ІІІ. СГРАДЕН ФОНД

Административната сграда на Районен съд Чепеларе представлява триетажна, масивна сграда, построена  през 2003г. 

Имота е с предоставени права за управление на Висш съдебен съвет, на основание §83, ал.1 от ПЗР на ЗИД на ЗСВ и съгласно чл. 34 ал.1 от Правилника за прилагане на Закона за държавната собственост. 

Административната сграда е отдадена за стопанисване и управление на Районен съд Чепеларе, като в нея се помещават няколко институции - Районен съд - Чепеларе, Районна прокуратура - Чепеларе, Агенция по вписванията и Звено „Охрана”.  Разпределението на помещенията е одобрено със заповед № ЛС-04-1468/28.10.2015г. на Министъра на правосъдието.

От въвеждането в експлоатация на сградата през 2003г. до настоящия момент не се е налагало да се извършват основни ремонтни дейности, поради което и Районен съд Чепеларе не е отправял искания за капиталови разходи. 

През годините ръководството на Районен съд – Чепеларе винаги е подхождало отговорно и с грижата на добър стопанин, като е организирало извършването на неотложни дейности, като боядисване на деловодствата, кабинетите и коридорите, подмяна на счупения теракот на пода и каменните облицовъчни плочки на стените в сградата, както вътре, така и отвън. 
Започналото през 2015г., поетапно  боядисване и подмяна на ламинираният паркет в най - наложащите помещения, където интензитета на посещаемост е най- голям, като деловодството на съда и стаята за четене на дела, продължи и през 2016 г., като се боядисаха кабинетите на районен съдия, съдия по вписванията, стаите на съдебните секретари, бюро съдимост и чистач, стаята за разпит на деца, задно стълбище - от партер до 3 – тия етаж, както и тавана на една от залите, като преди това се наложи да се залепят  падналите от стените облицовъчни плочи. След дадено разрешение от ВСС бе закупен ламиниран паркет и бе подменен и в кабинетите на  председателя, на районния съдия, съдията по вписванията, на ДСИ и стаята на административен секретар, като подмяната ще продължи и през настоящата 2017 година в съдебноизпълнителната служба, системния администратор, бюро съдимост, съдебни секретари, главен счетоводител, агенция по вписванията. Ремонтните дейности се извършват от работника, поддръжка сгради – огняр в РС-Чепеларе, който е подпомаган от призовкаря.

С така извършените ремонтни дейности ще е подменена подовата настилка на 95 % от стаите и кабинетите. Останал е за смяна само ламинираният паркет в стаята на призовкаря и стаята за изслушване на деца.

ІV. КАДРОВА ОБЕЗПЕЧЕНОСТ.
Щатната численост на Районен съд гр.Чепеларе е 15 човека, съгласно поименното разписание на длъжностите и работните заплати, след като Висшият съдебен съвет с решение по протокол № 31, т. 4.2.6. и т. 4.2.10. от 25.07.2013г. намали щатната численост на съда с две бройки за „съдебни деловодители”, от които едната заета.

Брой на работещите в Районен съд - Чепеларе съдии, държавни съдебни изпълнители, съдии по вписванията.

В Районен съд Чепеларе има две щатни бройки за районни съдии, една щатна бройка за държавен съдебен изпълнител и една щатна бройка за съдия по вписванията.
Дейността на Районен съд – Чепеларе през 2016г. се развиваше под административното ръководство на Славка Кабасанова, заела длъжността „административен ръководител – председател” на 29.04.2015г., след проведено изслушване пред Висшия съдебен съвет, за втори мандат.

Съдия Десислава Петрова, встъпи в длъжност „съдия” в Районен съд-Чепеларе на 16.03.2015г., в изпълнение на  решение на Висшия съдебен съвет по протокол № 2/15.01.2015г., след успешно издържан конкурс. 

Длъжността „Държавен съдебен изпълнител” е заета от Андрей Миленов Пехливанов, при условията на чл. 68, ал.1 т.4 от Кодекса на труда, на 04.08.2014г. - до провеждане на конкурс от Министерството на правосъдието.

Длъжността „Съдия по вписванията” в РС – Чепеларе се изпълняваше от Славка Гемишева, при условията на чл. 68, ал.1 т.4 от Кодекса на труда. Същата на  05.08.2016 г. освободи заеманата длъжност, след успешно класиране в организирания от ВСС конкурс и встъпи в длъжност „прокурор” в Районна прокуратура - Смолян. Функциите на „съдия по вписванията”, със заповед № СД-03-418/01.08.2016г. на Министъра на правосъдието, се възложиха за изпълнение на държавния съдебен изпълнител”- Андрей Пехливанов.  Същият изпълняваше длъжността от 08.08.2016 г. до 03.02.2017 г.  

На 06.02.2017г., овакантената длъжност на „съдия по вписванията” в Районен съд – Чепеларе се зае от Станислав Иванов Павлов, при условията на чл. 68, ал.1 т.4 от Кодекса на труда, съгласно заповед № СД – 01-15/23.01.2017 г. на Министъра на правосъдието, след проведена конкурсна процедура.  

Брой на съдебните служители.

Щатния състав за съдебни служители наброява 11 бройки, като всички те са заети. 

Разпределението по длъжности е съгласно Класификатора на длъжностите за съдебни служители в администрацията на органите на съдебната власт, в сила от 01.12.2016 г. и утвърден със заповед № 8/09.01.2017 г. на председателя на съда, а именно: 

Администрация: 

Ръководни длъжности:
1. Главен счетоводител - 1 брой;

2. Административен секретар - 1 брой.

Специализирана администрация:
1. Съдебен секретар - 2 броя;
2. Съдебен деловодител - 2 броя;

3. Съдебен деловодител - СИС - 1 брой;
4. Призовкар - 1 брой;
Обща администрация:
Експертни длъжности.
1. Системен администратор- 1 брой;
Технически длъжности.
1. Работник, поддръжка сгради-огняр” - 1 брой:
2. Чистач - 1 брой.

През 2016 г.  Районен съд Чепеларе не е  отправял искане за нови щатни бройки, но е правил искане за обявяване на конкурс и назначаване на служители на освободените длъжности.
На 02.03.2016г. се освободи едната от двете длъжности за „съдебен деловодител”, след като трудовото правоотношение със съдебния служител – Севдалина Семерджиева се прекрати по взаимно съгласие, на основание чл. 325, ал.1 т.1 от КТ. По молба на съдебния секретар – Христина Бочукова, със заповед № 36/01.03.2016г. на председателя на съда, същата бе преназначена на овакантената длъжност, считано от 02.03.2016г. За горните обстоятелства, уведомихме Висшият съдебен съвет, съгласно дадените от тях указания в решението по протокол № 37 т.101. от проведено на 25.06.2015г. заседание, като Комисия „Съдебна администрация” даде становище, че не възразява да се попълни щата. На 07.03.2016 г. Районен съд – Чепеларе обяви конкурс за свободната длъжност.
Длъжността „съдебен секретар” бе заета на 26.04.2016г. от лицето спечелило конкурса -  Снежана Бисерова Сиракова. На 13.02.2017 г. съдебният секретар – Снежана Сиракова подаде заявление за освобождаване от работа и съгласно заповед № 37/13.02.2017 г. на председателя, трудовото й правоотношение е прекратено по взаимно съгласие, на основание чл. 325, ал.1, т.1 КТ,  считано от 01.03.2017 г. С писмо изх. № 107/13.02.2017 г. уведомихме Висшия съдебен съвет, за необходимостта от провеждане на нов конкурс за длъжността „съдебен секретар”.
На 26.09.2016 г. единият от съдебните деловодители - Христина Бочукова, който изпълнява производството по наказателните дела и служба „Регистратура”, излезе в продължителен отпуск за временна нетрудоспособност, след хирургическа интервенция. Това  наложи, на 13.10.2016 г. да бъде сключен трудово договор,  на  основание чл. 68, ал.1, т. 3 от КТ - до завръщането на отсъстващ служител, ползващ продължителен отпуск за временна неработоспособност, с Александра Кирова. Същата бе разпределена, като стажант - юрист в РС-Чепеларе, за провеждане на осем седмична подготовка за придобиване на юридическа правоспособност. Заявеното желание за работа в съдебната система, отговорността, старанието и знанията които демонстрира по време на работа, са причина да бъде поканена да заеме длъжността. 
На 01.11.2016г., се освободи единствената по щат длъжност за чистач, като трудовото правоотношение със съдебния служител – Юлия Димитрова бе прекратено по взаимно съгласие, на основание чл. 325, ал.1, т.1 КТ, със заповед №  162/17.10.2016г.  За намерението да сключим трудов договор с нов съдебен служител на длъжността „чистач”, без провеждане на конкурс, уведомихме Висшия съдебен съвет, позовавайки се на  решението им по протокол № 18/08.04.2015г. и на дадените  от тях разяснения в решение по протокол № 10/06.03.2014г. в доп. т. 8. След като получихме положително становище от Висшия съдебен съвет, бе избрано лице от предложения от Бюрото по труда списък на лицата търсещи работа и на  01.12.2016 г. се сключи трудов договор с Емилия Милчова Влахкова, за заемане на длъжността „чистач” в РС – Чепеларе.

Всички съдебни служители са запознати с длъжностните си характеристики, разпоредбите на ПАС и Етични кодекс на съдебните служители.
На 06.11.2016г. беше извършено оценяване работата на съдебните служители от назначените по чл. 152, ал.2 от ПАС, Постоянно действащи атестационни комисии. Атестирани бяха 9 съдебни служителя от действително работещите 11 човека, тъй като 2-ма от служителите заели длъжностите „съдебен секретар” и  „чистач”, съгласно чл. 158, ал.4 от ПАС, ще бъдат атестиран през следващия атестационен период. Със заповед на Председателя на Районен съд Чепеларе бяха повишени в ранг 2 съдебни служители – съдебният секретар Нина Горялова и призовкарят –Георги Калайджиев, получили три последователни „оценки 1” - „отличен”, за изключително ефективно изпълнение на работата си значително над изискванията.
На 07.10.2016г. председателят на РС-Чепеларе - Славка Кабасанова взе участие в организираната в гр. София работна среща на лицата, отговарящи за връзките с обществеността в органите на съдебната власт. Също така посети 4 броя обучения организирани от НИП – София: „Прилагане на хартата на основните права на европейския съюз”, 18.02.2016 г. - 19.02.2016 г.; „Административно - наказателна отговорност”, 29.09.2016 г. – 30.09.2016 г.; „Наказателно правосъдие за непълнолетни лица” в рамките на  проект „Укрепване на правния и институционален капацитет на съдебната система в сферата на младежкото правосъдие” – гр. Ямбол, 21.10.2016 г.; „Специфични въпроси на вещното право. Кадастър и регулация. Особен статут на някои категории земи. Вътрешноправни средства за защита на правото на собственост”, 30.11.2016 г. – 02.12.2016 г.

Районен съдия Десислава Петрова през 2016 г. е взела участие в 6 обучения, 2 от тях са дистанционна форма на обучения и за 4 е посетила НИП – София, а именно: „Процесуални нарушения в наказателното производство”, дистанционно обучение, 09.02.2016 г. - 24.03.2016г.; „Задължителна начална квалификация на новоназначени съдии -  „Трудово право”, 13.04.2016 г. – 15.04.2016 г.; „Задължителна начална квалификация на новоназначени съдии -  „Наказателно право - обща част”, 16.05.2016 г. – 20.05.2016 г.; дистанционно обучение „Особености на делбеното производство”, 08.03.2016 г. - 23.04.2016 г.; „Задължителна начална квалификация на новоназначени съдии - „Вещно право и съдебна делба”,10.10.2016 г. – 14.10.2016 г.; „Задължителна начална квалификация на новоназначени съдии -  „Наказателно право - особена част”, 05.12.2016 г. – 09.12.2016 г..

Съдебни служители посетили обучения през 2016 г.: Таня Семерджиева – административен секретар и Светлана Чакърова- главен счетоводител - „Практически акценти при прилагането на СФУК. Годишно докладване на СФУК. Годишна инвентаризация. Външен одит.“ гр. Смолян, на 23.08 2016 г.; Мария Кузмова – съдебен деловодител и Нина Горялова- съдебен секретар – „Текущо обучение на завеждащ и заместник на завеждащ регистратури от организационните единици р Република България“- гр. Банкя, 08.02.2016г. до 10.02.2016г. и  Снежана Сиракова- съдебен секретар -„Начално обучение на съдебни служители“ – І и ІІ модул от 10 до 14.10. 2016г.,  „Етично поведение на съдебния служител“ по проект „Качествено професионално обучение за повишаване ефективността на правосъдието“ – НИП София, от 30.11.2016 г. до 02.12.2016г.

Проблеми:
Част от проблемите, които възникват в работния процес са плод на обстоятелството, че малък брой служители работят пряко по делата. Това са двамата деловодители в деловодството,  двамата съдебни секретари , деловодителят в съдебно-изпълнителната служба и административния секретар (замества деловодителя в съдебно-изпълнителна служба при ползване на отпуск). На административния секретар през 2016г. се възложиха и функциите на съдебен деловодител „Бюро съдимост” и „Архива”.  Проблем възниква при ползване на платен годишен отпуск или отпуск по болест, поради това, че не е налице абсолютна взаимозаменяемост, предвид спецификата на работата в отделните звена в съда.

3. Дейност на съдебната администрация през 2016г.
През 2016 г., Районен съд Чепеларе, продължи да работи по заложените стандарти в Плана за „Усъвършенстване на работните процеси в съда” и да популяризира постиженията сред съдилищата в страната и гражданите. 
Въпреки ограничения брой съдебни деловодители и секретари, същите продължават да сканират и преобразуват документите в електронен вид, за да има пълни копия на делата в базата данни на съда. През 2016 г. продължи възприетата през предходната година практика, за по-добра прегледност на документите и съдебните актове и за унифициране на работата в съдебния район, всички последващи молби и други уведомителни документи постъпващи в съда, да се визуализират (онагледяват) в деловодната програма АСУД, по ред на постъпване, с входящ номер, дата и конкретизация на документа, а в медията да се поставят електронните им копия, както и доказателствата към тях. 
Считаме, че със създадените от нас пълни електронни копия на делата, което извършваме от 2012г., се явяваме един от най добре подготвените съдилища в страната, за въвеждане на електронното правосъдие. Освен това се наложи и стана практика, страните по делата да се изискват документи по делата на посочени от тях ел. адреси, с цел организиране на защитата и икономия на време и средства. През отчетния период болшинството от вещите лица изпращат заключенията си по експертизите на електронната поща на съда, като те от своя страна се изпращат на страните. 
Също така следва, да се има предвид, че двамата деловодители обслужващи „Съдебното деловодство”, освен задълженията им свързани пряко с работата по делата и обслужването на страните, съгласно чл. 28 от  Правилника за съдебната администрация, приемат и регистрират в специално водените регистри книжата на насрочените от ДСИ при РС-Чепеларе и 4-мата ЧСИ от съдебния район на ОС-Смолян продажби, на осн. 489 ГПК, които през 2016 г. са  176 броя  и 60 броя наддавателни предложения. 
За да могат и през 2016 г., страните по делата и съдилищата в страната да правят справки, чрез интернет страницата на съда в меню „СПРАВКИ-ПРИЗОВКИ”, призовкарят на РС – Чепеларе, продължи създадена от 15.05.2015г. практика, да завежда в специално създадения електронен регистър поучените и върнати призовки и съдебни книжа от Районен съд Чепеларе, както и данни за датата на връчването и качеството на получателя.

На 30.05.2016г.в Районен съд-Чепеларе, по инициатива на ръководството на съда, се проведе работна среща с адвокатите за представяне на ЕДИННИЯ ПОРТАЛ ЗА ЕЛЕКТРОННО ПРАВОСЪДИЕ - Достъп до електронни съдебни дела и образци на заявленията, на възможността за изпращане на заявления за издаване на заповед за изпълнение по чл. 410 от ГПК на електронен адрес с електронен подпис. Системният администратор чрез презентация демонстрира достъпа до съдържанието на електронните съдебни дела. На присъстващите бяха разяснени правилата за достъп, както и видовете заявления които трябва да попълнят.
За поредна година в Районен съд Чепеларе се проведе „Ден на отворените врати”, като за датата на събитието 10.02.2016 г. бяха уведомени Висшия съдебен съвет и медиите, и се публикува съобщение на интернет страницата на съда. На ученици от 7-ми, 8-ми и 11-клас и преподаватели от СУ "Васил Дечев" гр.Чепеларе бе представена презентация от председателя на съда Славка Кабасанова и районния съдия Десислава Петрова за това какви видове дела се разглеждат в Районен съд-Чепеларе-граждански и наказателни. Съдебният заседател Надежда Мангадашева - учител  в СУ "Васил Дечев" запозна присъстващите със статута на съдебния заседател, кой избира и назначава съдебните заседатели, кои граждани могат да бъдат избрани за такива, какви са задълженията и функциите им, при разглеждане на какви дела са част от съдения състав. На достъпен за учениците език разясни, че да си съдебен заседател не е професия, а обществен ангажимент, преките си впечатления от работата като съдебен заседател при участието й като такъв по 8 дела през 2015г. Присъстващите изгледаха 10 минутен филм за  детското правосъдие в България, заснет по проект на ВСС. Служители от звено "Съдебна охрана" -Смолян запознаха присъстващите със своята дейност по охрана на  сградата на съда, на конвоиране на съдебни заседания на задържани лица и демонстрираха използваните от тях помощни средства.  Учениците посетиха специално оборудваната стая за изслушване на деца в съда, съгласно чл. 15 от Закона за закрила на детето и имаха възможност да добият преки впечатления от специалния софтуер за незрящи и слабовиждащи хора  "SpeechLab" , инсталиран на компютър в стаята за четене на дела.
През месец октомври 2016г. Районен съд - Чепеларе се включи в ОБРАЗОВАТЕЛНАТА ПРОГРАМА "Съдебна власт - информиран избор и гражданско доверие. Отворени съдилища и прокуратури". Училище партньор през 2016/2017 г. е СУ "Васил Дечев" гр.Чепеларе. Съвместно с ръководството на училището и преподавателите се изготви план програма, като: На 28.11.2016 г. съдия Десислава Петрова презентира на учениците от ІХ клас на СУ "Васил Дечев" гр.Чепеларе темата "Разделение на властите. Функции на съдебната власт".    
На 14.12.2016г. председателят на съда -Славка Кабасанова презентира на учениците от ХІ клас на училището партньор СУ "Васил Дечев" - гр.Чепеларе темата "магистратските професии.  Статут на съдебния заседател.", като след презентацията учениците присъстваха като публика на съдебно заседание по гражданско дело.
Районен съд Чепеларе има правила за работа с медиите и редовно контактува с тях, както и с определеното лице за служител „Пресслужба” от Окръжния съд Смолян, за обобщаване на графиците на делата и информацията в съдебния район. Има утвърдени правила и публикува съдебните актове, незабавно след постановяването им. На интернет страницата си публикува информация за дела със значим обществен интерес.  В съда, на видно място е поставена „Кутия за корупционни сигнали”. Назначена е комисия, която ежемесечно да проверява кутията и съставя протоколи, съобразно указанията в ВСС, но сигнали не са постъпвали. Поставена е „Кутия за похвали и оплаквания”, като е създадена възможност и на интернет страницата на съда да постъпват такива по електронен път.

Чепеларският районен съд взема активни участие във всички инициативи поети от Окръжен съд Смолян, включително и чрез популяризирането им, с цел добрите практики да се превърнат в стандарти на работа в органите на съдебната власт.
И през 2016г., районен съд Чепеларе продължи да прилага въведените през 2010г. времеви стандарти, предложени от Окръжен съд Смолян, за разглеждане на граждански дела според вида им: леки, стандартни, бързи и сложни. Възприетите четири вида форми задължително, се прикрепят към корицата на всяко дело, а за отчетност се използват и 4 броя регистри, видно от които до края на 2016г. са разгледани: 44 броя-стандартни, 5 брой - сложни и 153 броя – бързи, охранителни – 28 броя. Също така се прилага и отчетна форма, отчитаща възприетите времеви стандарти за разглеждане на наказателни дела, като видно от регистъра през 2016 г. са постъпили за разглеждане -  189 броя. 
В Районен съд – Чепеларе, от 01.04.2016г. постъпилите дела се въвеждат в Системата за изчисляване натовареността на съдиите (СИНС), като районните съдии попълват бланките за коригиращи коефициенти (увеличаващи/намаляващи) за определяне тежестта на делата. В системата се въведоха всички висящи към 01.04.2016г. дела. Реалната натовареност на съдиите, съгласно указанията на ВСС ще бъде отчетена след 01.04.2017.    
Районен съд Чепеларе и през 2016 г. продължи да подкрепя и популяризира работата по програмата „Спогодби” на Окръжен съд Смолян, с участието на  медиатори-доброволци. В тази насока, на интернет страницата на съда, е създадено отделно меню в Информационния блок - „Програма спогодби” и е публикувана цялата  информация за програмата, като съдиите са възприели и вписват в определението по чл. 140 от ГПК, за насрочване на делото в открито заседание, идентичен тест. Материали по програмата са поставени на специално табло в „Съдебното деловодство” и коридорите на съда. 
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